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Ata da 113ª reunião da Câmara de Pós-graduação da UNIFAL-MG, realizada no dia 
10 de outubro de dois mil e doze, às quatorze horas, no Campus avançado da 
UNIFAL-MG em Poços de Caldas, com os seguintes membros: Prof. Dr. Antonio 
Carlos Doriguetto (Pró-reitor de Pesquisa e Pós-graduação), Prof. Dr. Valdemar 
Antonio Paffaro Junior (Coordenador do PPGB), Profa. Dra. Neide Aparecida 
Mariano (Coordenadora do PPGCEM), Profa. Dra. Gislaine Ribeiro Pereira 
(Coordenadora do PPGCF), Prof. Dr. Sandro Barbosa (Coordenador do PPGETA), 
Prof. Dr. Alexandre Silveira (Coordenador do PPGCEA), Prof. Dr. Luiz Henrique de 
Barros Vilas Boas (Coordenador do PPGPS), Prof. Dr. Person Pereira Neves 
(Coordenador do PPGF), Prof. Dr. João Adolfo Costa Hanemann (Coordenador do 
PPGCO), Prof. Dr. Alexandre Giusti Paiva (Coordenador do PMPGCF), Profa. Dra. 
Cássia Carneiro Avelino (Representante dos cursos Lato sensu) e a Coordenadora 
da Pós-graduação Profa. Dra. Marília Caixeta Franco Ariosa, na condição de 
convidada. Foram discutidos e deliberados os seguintes assuntos: 01) Indicação de 
membro representante do Colegiado Lato sensu na CPG ( 14:00 horas): O Prof. Dr. 

Antonio Carlos Doriguetto inicia a reunião agradecendo a Profa. Dra. Neide 
Aparecida Mariano e ao Prof. Dr. Alexandre Silveira pela acolhida da CPG junto ao 
Campus avançado da UNIFAL-MG em Poços de Caldas–MG. Dando 
prosseguimento a reunião, o Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto faz um resgate da 
tramitação do assunto em pauta destacando sua retirada na reunião de n° 112 da 
CPG devido à ausência de documentação e também da interessada, Profa. Dra. 
Cássia Carneiro Avelino, que por motivos de saúde ficou impossibilitada de participar 
da mesma. O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto lembra que de acordo com o 
Regimento da PRPPG, 03 faltas não justificadas em reuniões da CPG, por parte de 
seus membros, exoneram o representante junto à mesma. O Prof. Dr. Antonio Carlos 
Doriguetto coloca o assunto em votação, sendo aprovado por unanimidade a 
indicação da Profa. Dra. Cássia Carneiro Avelino como representante do Colegiado 
Lato sensu junto a CPG para um mandato de dois anos contados a partir desta data.   
02) Normas Acadêmicas do PPGCEM (Proc. 23087.001821/2011-17) (14:50 horas): 

O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto inicia o assunto relembrando a tramitação do 
mesmo junto à CPG. É destacado que as normas em questão foram aprovadas pelo 
relator do processo, Prof. Dr. Person Pereira Neves, com sugestões de modificação 
em alguns itens. O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto sugere aos membros da CPG 
que a mesma seja analisada e, em caso de aprovação, esta seja de forma 
condicional as alterações sugeridas por esta câmara. O Prof. Dr. Alexandre Silveira 
sublinha que a correta instrução do processo é fundamental no trâmite do mesmo 
junto a CPG. A Profa. Dra. Neide Aparecida Mariano, Coordenadora do PPGCEM, 
informa que as sugestões do relator foram aprovadas e acatadas pelo Colegiado do 
PPGCEM. O prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto coloca o assunto em votação, sendo 
aprovadas, por unanimidade, pelos membros da CPG condicionado as alterações 
sugeridas pelo relator.  03) Edital 026/2012 – Fluxo Contínuo para Doutorado em 
Ciências Fisiológicas (Proc. 23087.005819/2012-06) (15:00 horas): O Prof. Dr. 
Antonio Carlos Doriguetto passa a palavra ao Prof. Dr. Alexandre Giusti Paiva que 
faz a leitura do parecer da relatora do processo, Profa. Dra. Jerusa Simone Garcia, o 
qual aprova o referido edital. O Prof. Dr. Alexandre Silveira solicita maiores 
informações ao Prof. Dr. Alexandre Giusti Paiva sobre o processo de fluxo contínuo. 
O Prof. Dr. Alexandre Giusti Paiva responde ao membro da CPG argumentando que 
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tal procedimento da maior agilidade no processo de seleção do Doutorado, tendo 
atendido muito bem as demandas do PMPGCF. O Prof. Dr. Antonio Carlos 
Doriguetto aproveita a oportunidade para esclarecer a questão referente ao Edital 
único e seus aditivos, frisando que este aditivo é uma sugestão onde cada programa 
terá liberdade de elaboração. Depois disto o Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto 
coloca o assunto em votação, sendo aprovado, por unanimidade, pelos membros da 
CPG. 04) Bolsas FAPEMIG e bolsas PIB PÓS (15:15 horas): O Prof. Dr. Antonio 

Carlos Doriguetto inicia o assunto informando que com relação as bolsas PIB-PÓS 
não houve mudança de cenário de baixa de entrada financeira na fonte 250, sendo 
pequena a probabilidade de pagamento das bolsas distribuídas na reunião de nº 111 
da CPG. O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto informa sobre as cotas FAPEMIG 
disponibilizadas pelo PPGPS e pelo PPGF, totalizando 03 novas cotas para que os 
programas que contam com discentes sem bolsa e sem vínculo empregatício 
possam utiliza-las, com autorização da FAPEMIG, até fevereiro de 2013. A 
concessão destas novas cotas terá como critério principal a porcentagem de alunos 
sem bolsa e sem vínculo empregatício no âmbito de cada programa e que tenham 
também Normas especificas de Bolsas devidamente aprovadas pela CPG. O Prof. 
Dr. Antonio Carlos Doriguetto ressalta que é dever da PRPPG fazer valer as normas 
de distribuição de bolsas. A Profa. Dra. Marília Caixeta Franco Ariosa sugere que 
aqueles programas que estão em processo de construção de suas normas que 
utilizem modelos dos programas já consolidados na instituição. 05) Sugestões 
acerca do início das atividades didáticas de 2013 (15:55 horas): O Prof. Dr. Antonio 

Carlos Doriguetto inicia o assunto relembrando que na última reunião foi solicitado 
aos coordenadores dos programas Stricto sensu que levassem aos seus respectivos 
colegiados a discussão acerca do Calendário Acadêmico para 2013. Depois disso 
apresenta uma sugestão para o calendário acadêmico da pós-graduação em 2013, 
solicitando que esta sugestão seja levada no âmbito de cada programa, discutida e 
posteriormente seja elaborado um calendário e submetido à CPG para deliberação. 
06) Outros assuntos (16:35 horas): A Profa. Dra. Marília Caixeta Franco Ariosa 
informa a todos os membros presentes sobre a limitação de diárias da verba PROAP 
da CAPES. Os programas de pós-graduação Stricto sensu terão como limite o 
mesmo valor executado no ano de 2011, ou seja, R$ 77.000,00 (setenta e sete mil 
reais). Informa também que a COPG/PRPPG tentou um aumento este valor junto a 
CAPES, mas sem sucesso. Nada mais a relatar, encerro a presente Ata, a qual lavro 
e que segue devidamente assinada por mim, Thiago Bueno Pereira (Secretário 
Geral da Pós-graduação) e demais membros presentes. 
 
    
  Alfenas, 10 de outubro de 2012. 
 
 
_________________________________ 
Thiago Bueno Pereira 
 
_________________________________ 
Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto 
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